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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CURSO
DA GRADUAÇÃO EM DIREITO - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 23 DE
AGOSTO DE 2023

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de
Osasco, à Rua Oleska Winogradow, 100, no Ambiente Virtual Google Meet, link de
acesso:  https://meet.google.com/jqv-owps-hut  ,  reuniram-se  as/os  integrantes  do
Conselho de Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP,
sob a presidência de Maira Cardoso Zapater. Estiveram presentes: Alvaro Luis dos
Santos Pereira, Ana Carolina da Matta Chasin, Carla Osmo, Daniel Amaral Nunes
Carnauba, Danilo Tavares da Silva, Diego Rafael Ambrosini, Fernanda Emy Matsuda,
Isis Boll de Araujo Bastos, Ivan Cesar Ribeiro, Julio Cesar Casarin Barroso Silva, Maira
Cardoso Zapater, Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Natalia Figueiredo, Pedro Scherer de
Mello  Aleixo,  Raphael  Cezar  da  Silva  Neves,  Regina  Stela  Correa  Vieira,  Renan
Honorio Quinalha, Ronald Tadeu de Oliveira Andrade. Justificaram ausência: Carolina
Cutrupi  Ferreira,  Lia  Carolina  Batista  Cintra.  Não  justificaram  ausência:  Daniel
Campos de Carvalho, Salvador Andres Schavelzon. Sendo constatado quorum com 18
presentes. Maíra Zapater iniciou a reunião às 14:06h, pedindo alteração de ordem
de pauta. Não houve manifestação contrária, passou aos informes. 1.INFORMES: 1.1
Dos pares - Pedro Aleixo informou sobre evento a ser realizado no dia 31/08, online,
com Pedro Hartung, sobre Direito da Criança e cadastrado como aprendimento; Ivan
Ribeiro informou sobre a realização do primeiro workshop do CEO na semana anterior
e sobre o planejamento de congresso internacional, no próximo ano, em conjunto com
uma universidade dos EUA; Ana Chasin informou que a posse da docente aprovado no
PSS de metodologia deve ocorrer ainda nesta semana.  2. ORDEM DO DIA: 2.1
Deliberação e definição sobre a ênfase de aderência da UC eletiva Religião,
Secularismo e Política, ofertada pelo prof. Raphael Neves neste semestre -
Raphael Neves explicou sobre a UC e sugeriu que esta fosse incluída na ênfase de
Direitos Humanos. Ana Chasin questionou a inversão da pauta, devido a discussão do
fluxo de reconhecimento de ênfase preceder esta decisão. Maíra Zapata explicou a
motivação para alteração da ordem da pauta, passando-se à discussão do próximo
ponto de pauta. Após discussão e deliberação sobre o ponto 2.2 da pauta decidiu-se
que a UC ofertada por Raphael Neves seguirá o mesmo trâmite.2.2 Deliberação e
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determinação do fluxo de reconhecimento e registro das ênfases previstas no
PPC - Continuou-se as discussões iniciadas no ponto de pauta anterior. Raphael Neves
informou,  via  chat,  trecho  do  regimento  do  curso,  onde  se  atribui  à  CCGD  a
competência  da  deliberação  sobre  alterações  de  PPC  e  eletivas.  Álvaro  Pereira
informou haver previsão do NDE ser uma instância de planejamento de oferta de UCs
eletivas que possam ser consideradas nas ênfases. Após discussão sobre a pertinência
do aceite em cursar UCs de outros cursos e do reconhecimento destas nas ênfases, das
dificuldades operacionais,  da capacidade docente em ofertar  as  UCs eletivas  que
constituem as ênfases, decidiu-se, por meio de enquete que: em relação às ênfases,
apenas UCs eletivas oferecidas pelo curso de direito serão consideradas. Com relação
ao fluxo de reconhecimento da ênfase de eletivas não previstas no PPC, foi decidido
que a/o docente irá propor a ênfase a qual a UC proposta se enquadra, cabendo à
CCGD aprovar a indicação, sendo incluído no plano de ensino simplificado, entregue
no antes  do  início  do  semestre,  a  ênfase  que a  UC faz  parte.  Tal  procedimento
ocorrerá antes do período de matrícula.  A decisão será registrada em ata,  a  ser
consolidada por meio de resolução emitida pela presidência do colegiado.  Para a
obtenção de uma ênfase, a/o estudante deverá cursar no mínimo 3 eletivas ofertadas
pelo curso de direito, podendo ser cursada toda a carga-horária de eletivas (360h) em
outros cursos da EPPEN/Unifesp.  Com relação ao reconhecimento das ênfases da
Turma 1, encaminhou-se que, para a próxima reunião, as/os docentes serão contatados
para  apontamento  da  ênfase  das  UC.s  que  ministraram  e  que  documentação
pertinente  será  enviada  para  apreciação  do  colegiado.  2.3  Deliberação  e
determinação sobre quantidade de UCs eletivas cursadas em departamentos
distintos do DEDIR - Após discussão deliberou-se que poderá ser cursada toda a
carga-horária  de eletivas  (360h)  em U.C oferecidas  por  outros  cursos  da EPPEN
Unifesp, desde que cumprida a carga horária total de 360h, independentemente da
quantidade de UCs cursadas.  2.4 Fixação de regras para aproveitamentos de
estudos nas eletivas - Após discussão, e considerando as decisões anteriores, foi
deliberado que os estudantes poderão solicitar aproveitamento de estudos de UCs
cursadas  em  outros  cursos  ou  instituições  como  eletivas,  indicando  a  UC
correspondente  no  PPC  do  curso  de  Direito  ou  de  outro  curso  ministrado  na
EPPEN/Unifesp. No que diz respeito as/os estudantes provenientes de reingresso ou
transferência interna, será realizada consulta sobre o procedimento junto à Sec-Acad.
A Sec-Acad também será consultada sobre a possibilidade de aproveitamento de UCs
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oferecidas  em  outros  campi  da  Unifesp  e  como  convalidar  UCs  de  estudantes
provenientes  de  outros  cursos  da  própria  EPPEN.  Às  16:53h  a  reunião  foi
declarada encerrada. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Layla Oliveira
de Moraes, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por
mim e pela Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO
DIA 06 DE SETEMBRO DE 2023.

 
 Maira Cardoso Zapater

Coordenação
Presidente do Conselho de Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco

 
 Layla Oliveira de Moraes

Secretária do Conselho de Curso da Graduação em Direito - Eppen - Campus Osasco
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